成淵高中106學年度第一學期七年級「國文」彈性課程「閱讀理解與寫作專題」課程計畫

一、七年級上學期之學習目標

(一)能了解文章的內容。
(二)能了解文言文字詞的用法。
(三)能欣賞文章之美。
(四)能運用所學之語詞創作。
(五)能運用不同的修辭法寫作。
(六)能恰當運用標點符號。
(七)能分辨各種不同文體的特色。
(八)能認識作者及其寫作風格。
(九)能使用工具書，養成自學精神。
(十)能領悟文章深意，思考轉化提升為道德情操。
二、七年級上學期之各單元內涵分析
	週次
	實施
期間
	單元活動主題
	教學活動重點
	相對應

能力指標
	重大
議題
	節數
	評量方法

	一
	08/28

|

9/03
	註冊、 開學

不排課
	
	
	
	
	

	二
	9/04

|

9/10
	一、夏夜──「童詩欣賞」


	夏夜──「夜遊去」

引起動機

說明夜的美好。

教學活動

請學生設計和家人可至哪些地方夜遊,利用假日夜遊,寫一篇作文

總結活動

書寫優秀的作品投稿
	6-4-3練習應用各種表述方式寫作。

6-4-6-2能靈活的運用修辭技巧，讓作品更加精緻優美。
	環境

1-4-1覺知人類生活品質乃繫於資源的永續利用和維持生態平衡。

	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	三
	9/11

|

9/17
	二、絕句選──「我最想感謝的一個人」


	絕句選──「我最想感謝的一個人」

引起動機

學生分享自己最感謝的人是誰，並說出原因。

教學活動

學生事先準備色紙、色卡等可做卡片的工具。教師發下學習單(一)，學生完成後並用工具製作一張張感謝小卡，送給學習單(一)中，自己感謝的人物。

總結活動

讓學生送出卡片給該人。


	3-4-1-8能將所聽到的內容，用完整而優美的語句說出來。

5-4-3-2能分辨不同文類寫作的特質和要求。

5-4-3-3能經由朗讀、美讀及吟唱作品，體會文學的美感。

5-4-3-4能欣賞作品的內涵及文章結構。

5-4-3-5能欣賞作品的寫作風格、修辭技巧及特色。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	四
	9/18

|

9/24
	三、雅量──「表情大猜謎」
	一、雅量──「表情猜一猜」
引起動機

學生分享自己認為人會有哪幾種表情，並說說不同表情所代表的不同意義。

教學活動

學生分組進行「表情大猜謎」遊戲。全班學生一起想出題目，例如：吃到很甜很甜的水果時的表情……等情境題。表現好的給予獎勵。

總結活動

教師說明表情可以傳達給人的感受，讓學生明白自己的表情也可能影響他人，讓學生學習控制情緒。
	1-2-4-1能運用注音符號。檢索並處理資料，以解決疑難問題，增進學習效能。

2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

3-4-3-1表達意見時，尊重別人。

5-4-3-4能欣賞作品的風格。

6-4-1能精確表達觀察所得的見聞。


	生涯發展

3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	五
	9/25

|

10/01
	三、雅量──「表情大猜謎」
	有「品」時代

【教學目標】

1.了解「能夠無私奉獻」這項品德。是人格中十分高貴的特質。

2.能體會生活樂趣，培養樂於分享的胸懷。

3.能在論說時適當引用事例。

【教學活動重點】

一、認識「化小愛作大愛」的中外名人事蹟。

二、指導學生應用圖形、文字的整合，簡潔的記敘生活見聞與心得。

三、引導學生主動思索合宜的「人我相處」之道。。
	5-3-4-4能將閱讀材料與實際生活經驗相結合。

5-4-7-4能將閱讀內容，思考轉化為日常生活中解決問題的能力。

6-2-3-3能以短文表達自己對日常生活的想法。

6-4-1能精確表達觀察所得的見聞。


	生涯發展

3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	六
	10/02

|

10/08
	四、做自己的貴人

	做自己的貴人

引起動機

觀察生活中的美好。

教學活動

請學生思考日常生活可以多做之事,寫一篇作文
總結活動

書寫優秀的作品投稿
	6-4-3練習應用各種表述方式寫作。

6-4-6-2能靈活的運用修辭技巧，讓作品更加精緻優美。
	生涯發展

3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	七
	10/09

|

10/15
	第一次段考
	復習評量
	
	
	1
	復習評量

	八
	10/16

|

10/22
	六、論語選──「孔子的一生」


	論語選──「孔子的一生」

引起動機

教師講述關於「孔子」的生平，並欣賞電影『孔子傳』。

教學活動

老師依電影情節設計學習單，分組討論。

總結活動

老師總結孔子生平並說明值得學習之處。

。
	1-4-1能運用注音符號，分辨字詞音義，增進閱讀理解。

5-4-1能熟習並靈活應用語體文及文言文作品中詞語的意義。

5-4-2-4能培養以文會友的興趣，組成讀書會，共同討論，交換心得。

5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。

5-4-3-5能欣賞作品的寫作風格、修辭技巧及特色。

6-4-4-3能依據寫作步驟，精確的表達自己的思想，並提出佐證或辯駁。
	環境

1-4-1覺知人類生活品質乃繫於資源的永續利用和維持生態平衡。

生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。

3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	九
	10/23

|

10/29
	六、論語選──「見賢思齊」


	論語選──「見賢思齊」

引起動機

舉辦一場「班上之最……」的活動，教師在黑板上寫下待學生票選的優點，等活動結束後一一填上去。

教學活動

教師發下學習單(一)、(二)，學生完成學習單(一)後一同統計每一位學生的得票數，票選出各項優點的第一名。

總結活動

學生就學習單(二)的內容分享自己的優缺點與改進方法。
	1-4-1能運用注音符號，分辨字詞音義，增進閱讀理解。

5-4-1能熟習並靈活應用語體文及文言文作品中詞語的意義。

5-4-2-4能培養以文會友的興趣，組成讀書會，共同討論，交換心得。

5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。


	生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。

3-3-5發展生涯規劃的能力。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十
	10/30

|

11/05
	七、紙船印象──「摺紙船比賽」


	紙船印象──「摺紙船比賽」

引起動機

請學生回家查詢摺紙船的方法。

教學活動

讓學生比賽誰能在五分鐘之內摺出最多最漂亮的紙船。

總結活動

教師取優勝前三名，贈送禮物。
	3-4-2-3能在團體活動中，扮演不同角色進行溝通。

5-4-3-3能經由朗讀、美讀及吟唱作品，體會文學的美感。

5-4-5-3能喜愛閱讀國內外具代表性的文學作品。

5-4-8能配合語言情境，理解字詞和文意間的轉化。
	人權

1-4-5討論世界公民的責任，並提出一個富有公平、正義永續發展的社會藍圖。

生涯發展

2-3-2瞭解自己的興趣、性向、價值觀及人格特質所適合發展的方向。
3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十一
	11/13

|

11/19
	八、音樂家與職籃巨星──「哪顆星最亮」

	八、音樂家與職籃巨星──「哪顆星最亮」
引起動機

學生分享自己最愛的明星。

教學活動

教師發下學習單(一)，學生分組完成討論。
總結活動

教師做結論並補充說明體壇明星的故事。
	2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。

5-4-3-2能分辨不同文類寫作的特質和要求。
	生涯發展
3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十二
	11/20

|

11/26
	八、音樂家與職籃巨星──「興趣比一比」

	八、音樂家與職籃巨星──「興趣比一比」
引起動機

學生分享自己的興趣是什麼，或是否有練過什麼才藝。

教學活動

學生首先思考自己的興趣是否和夢想一樣，並自己製作一張「興趣規劃表」或是「夢想規劃表」，計畫未來要如何持續自己的興趣與夢想。

總結活動

學生完成後，張貼布告欄與全班分享。


	2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。

5-4-3-2能分辨不同文類寫作的特質和要求。
	人權

1-4-5討論世界公民的責任，並提出一個富有公平、正義永續發展的社會藍圖。

2-4-1了解文化權並能欣賞、包容文化差異。
資訊

3-4-8能瞭解電腦解決問題的範圍與限制。

3-4-9能判斷資訊的適用性及精確度。

生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十三
	11/27

|

12/03
	第二次段考
	復習評量
	
	
	1
	

	十四
	12/04

|

12/10
	九、兒時記趣──「童年記憶」


	兒時記趣──「童年記憶」

同學發表童年回憶，並嘗試化為文字。


	5-4-2-1能具體陳述個人對文章的思維，表達不同意見。

5-4-3能欣賞作品的寫作風格、特色及修辭技巧。

6-4-1能精確表達觀察所得的見聞。
	生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十五
	12/11

|

12/17
	十、孩子的鐘塔

	我的家庭真可愛

【教學目標】

1.體會父母的辛勞，長懷感恩之心。

2.了解人與人之間相互照顧、協助的重要性，涵養奉獻的美德。

3.能善用譬喻修辭的寫作技巧。

【教學活動重點】

一、認識與親情相關的名言與諺語。

二、藉由閱讀文本，引導學生主動觀察家庭生活，體會與家人的情感，並加以表達。
	5-3-7能配合語言情境閱讀，並瞭解不同語言情境中字詞的正確使用。

5-4-7-4能將閱讀內容，思考轉化為日常生活中解決問題的能力。

5-4-5-1能體會出作品中對周遭人、事、物的尊重與關懷。


	家政教育

6-3-6能把握修辭的特性，並加以練習及運用。


	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十六
	12/18

|

12/24
	十、孩子的鐘塔


	我的家庭真可愛

【教學目標】

1.體會父母的辛勞，長懷感恩之心。

2.了解人與人之間相互照顧、協助的重要性，涵養奉獻的美德。

3.能善用譬喻修辭的寫作技巧。

【教學活動重點】

一、認識與親情相關的名言與諺語。

二、藉由閱讀文本，引導學生主動觀察家庭生活，體會與家人的情感，並加以表達。
	1-4-1能運用注音符號，分辨字詞音義，增進閱讀理解。

5-4-1能熟習並靈活應用語體文及文言文作品中詞語的意義。

5-4-2-4能培養以文會友的興趣，組成讀書會，共同討論，交換心得。

5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。


	家政教育

5-3-7能配合語言情境閱讀，並瞭解不同語言情境中字詞的正確使用。

5-4-7-4能將閱讀內容，思考轉化為日常生活中解決問題的能力。

5-4-5-1能體會出作品中對周遭人、事、物的尊重與關懷。

6-3-6能把握修辭的特性，並加以練習及運用。
	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十七
	12/25

|

12/31
	十一、背影──「心中的家人」

	背影──「心中的家人」

請同學分享與家有有關的照片、故事、漫畫或等作品。
	2-4-2-1能聽出不同語氣所表達的意思。

2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

3-4-4-1能有條理、有系統思考，並合理的歸納重點，表達意見。
	家政

4-4-2運用溝通技巧，促進家庭和諧。

4-4-4主動探索家庭與生活中的相關問題，研擬解決問題的可行方案。
	1
	學習單

	十八
	01/01

|

01/07
	十二、背影──「雙聲疊韻」

	背影──「雙聲疊韻」
複習雙聲與疊韻的概念，完成學習單。老師訂正、解說學習單。
	3-4-4-1能有條理、有系統思考，並合理的歸納重點，表達意見。

6-4-2-1能精確的這詞用字，恰當的表情達意。
	家政

4-4-2運用溝通技巧，促進家庭和諧。


	1
	學習單

	十九
	01/08

|

01/14
	十二、畫貓的男孩


	【教學目標】

1.體會日常瑣事中所呈現的生活趣味。

2.學習對一件事物的多面向觀察與描述

3.從歸納資訊的過程，發展系統性思考。

【教學活動重點】

一、指導學生圖表、文字的整合應用。

二、指導學生培養解決問題及做決定的能力。

三、提醒學生留意周遭環境，感受生活中的趣味。
	5-4-2-5能從閱讀過程中發展系統性思考。

5-4-7-4能將閱讀內容，思考轉化為日常生活中解決問題的能力。

5-4-8-1能依不同的語言情境，把閱讀獲得的資訊，轉化為溝通分享的材料，正確的表情達意。

6-4-4-2能將蒐集的材料，加以選擇，並做適當的運用。

6-4-4-3能依據寫作步驟，精確的表達自己的思想，並提出佐證或辯駁。


	資訊

3-4-9能判斷資訊的適用性及精確度。


	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	二十
	01/15

|

01/21
	第三次段考

結業式
	復習評量
	
	
	1
	復習評量

	二十一
	
	
	
	
	
	
	


成淵高中一○六學年度第二學期七年級「國文學習領域」彈性課程計畫

一、七年級下學期之學習目標

本學期學習目標
(1)理解詩意、理解律詩的作法。
(2)爸媽學習護照：學會尊重他人、自重重人。
(3)愛因斯坦有話要說：學生明白愛因斯坦的幽默感以及科學家謙遜的態度。

(4)大自然教會我們的事：學生明白郭橐駝傳所要表達的主旨，並能將所學應用在自身。
(5)換個角度想：學生學會正向思考、適時轉念，讓人生更加積極、向上。
(6)蔡老師漫畫自傳：從名人成功的過程，激勵學生奮發向上，絕不輕言放棄。
(7)望梅止渴四格漫畫：讓學生了解何謂「條件反射」，並明白與「望梅止渴」、「畫餅充飢」的關聯性。

(8)發現生活中的美：讓學生明白蔣勳所要呈現的生活精神，以及何謂「生活美學」。

(9)創世紀五四三：讓同學了解如何活出生命力。
(10)換你「幽」一下：明白三篇文章中的主角所發揮的機智以及幽默感。

(11)作文：能寫出有結構的文章。 

二、七年級下學期之各單元內涵分析
	週次
	實施
期間
	單元名稱
	教學活動重點
	教學資源
	相對應

能力指標
	重大
議題
	節數
	評量方法

	一
	2/12

|

2/18
	一、話你五官
	一、學生了解五官素描一文所要呈現的主旨，並體會詩中之美。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資
	2-4-1-4能養成主動聆聽進行探索學習的能力。

2-4-2-5能將聆聽的重點歸納整理。

2-4-2-6能在聆聽過程中適當的反應，並加以評價。


	環境

1-4-1覺知人類生活品質乃繫於資源的永續利用和維持生態平衡。
3-4-3關懷未來世代的生存與永續發展。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	二
	2/19

|

2/25
	二、話你五官
	二、學生了解五官素描一文所要呈現的主旨，並體會詩中之美。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資
	5-4-7-3能從閱讀中蒐集、整理及分析資料，並依循線索，解決問題。

6-4-8發揮思考及創造的能力，使作品具有獨特的風格。 

6-4-8-1能主動創作，並發表自己的作品。
	【資訊教育】5-4-5 能應用資訊及網路科技，培養合作與主動學習的能力。

【家政教育】4-4-1肯定自己，尊重他人
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	三
	2/26
|

3/04
	三、杜甫的口白人生
	明白杜甫於<春望>一詩中所要表達的意思
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資
	3-4-4-1能有條理、有系統思考，並合理的歸納重點，表達意見。

6-4-2-1能精確的這詞用字，恰當的表情達意。
	家政

4-4-2運用溝通技巧，促進家庭和諧。


	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	四
	3/05

|

3/11
	四、杜甫的口白人生
	明白杜甫於<春望>一詩中所要表達的意思
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資
	5-4-3能欣賞作品的寫作風格、特色及修辭技巧。

5-4-3-1能瞭解並詮釋作者所欲傳達的訊息，進行對話。
	人權

2-4-2認識各種人權與日常生活的關係。


	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	五
	3/12

|

3/18
	五、爸媽學習護照
	三、律詩選──「詩中有畫」
同學選擇一首自己最喜歡的詩將詩的內容畫出來或做改寫並分享。

	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資
	用5-4-1能熟習並靈活應用語體文及文言文作品中詞語的意義。

5-4-3能欣賞作品的寫作風格、特色及修辭技巧。

5-4-3-1能瞭解並詮釋作者所欲傳達的訊息，進行對話。
	【生涯發展教育】1-3-1探索自己的興趣、性向、價值觀及人格特質。

【家政教育】3-4-3建立合宜的生活價值觀。

【資訊教育】5-4-5 能應用資訊及網路科技，培養合作與主動學習的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	六
	3/19

|

3/25
	六、愛因斯坦有話要說
	學生明白愛因斯坦的幽默感以及其謙遜的態度。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	5-4-3能欣賞作品的寫作風格、特色及修辭技巧。

5-4-3-1能瞭解並詮釋作者所欲傳達的訊息，進行對話。

5-4-3-2能分辨不同文類寫作的特質和要求。
	【生涯發展教育】3-3-1培養正確工作態度及價值觀。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	七
	3/26

|

4/01
	第一次寫作
訓練驗收
	按指定要求，完成組織結構完整、切合題旨的作文
	
	
	1
	作文
	第一次寫作
訓練驗收

	八
	4/02

|

4/08
	八、五柳先生傳──「先生不知何許人也」

	五、五柳先生傳──「先生不知何許人也」
同學完成學習單，老師訂正、解說學習單，並補充人物的故事。


	教師手冊

備課用書

多媒體

網路資料
	5-4-2-1能具體陳述個人對文章的思維，表達不同意見。

5-4-2-4能從閱讀過程中發展系統性思考。

5-4-3-2能分辨不同文類寫作的特質和要求。
	生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	九
	4/09

|

4/15
	九、五柳先生傳──「自傳寫作」

	五、五柳先生傳──「自傳寫作」
複習傳記的寫作要點，和自傳書寫的注意事項。


	教師手冊

備課用書

多媒體

網路資料
	2-4-1-4能養成主動聆聽進行探索學習的能力。

2-4-2-2能將聆聽所得充分應用。

2-4-2-10能將聆聽的內容，加以系統記錄。

2-4-2-11能從聆聽中，啟發解決問題的能力。

3-4-1-5能口齒清晰、聲音響亮、當眾發表意見，並注重言談禮貌。

5-4-7-3能從閱讀中蒐集、整理及分析資料，並依循線索，解決問題
	生涯發展

2-3-2瞭解自己的興趣、性向、價值觀及人格特質所適合發展的方向。


	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	十
	4/16

|

4/22
	十、換個角度想
	學生學會正向思考、適時轉念，讓人生更加積極、向上。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	2-4-1-4能養成主動聆聽進行探索學習的能力。

2-4-2-2能將聆聽所得充分應用。

2-4-2-10能將聆聽的內容，加以系統記錄。

2-4-2-11能從聆聽中，啟發解決問題的能力。

3-4-1-5能口齒清晰、聲音響亮、當眾發表意見，並注重言談禮貌。

5-4-3-4能欣賞作品的內涵及文章結構。
	【生涯發展教育】3-3-1培養正確工作態度及價值觀。

【生涯發展教育】3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	十一
	4/23

|

4/29
	十一、換個角度想
	學生學會正向思考、適時轉念，讓人生更加積極、向上。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	5-4-2能運用不同的閱讀理解策略，發展出自己的讀書方法。

6-4-2-1能精確的遣詞用字，恰當的表情達意。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	十二
	4/30

|

5/06
	十二、蔡老師漫畫自傳
	從蔡老師成功的過程，激勵學生奮發向上，絕不輕言放棄。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	3-4-2-2能選擇良好的溝通方式，建立正面的人際關係。

3-4-4-2能有組織有系統的報告每件事。
	生涯發展

2-3-2瞭解自己的興趣、性向、價值觀及人格特質所適合發展的方向。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	十三
	5/07

|

5/13
	十三、蔡老師漫畫自傳
	從蔡老師成功的過程，激勵學生奮發向上，絕不輕言放棄。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	2-4-1-4能養成主動聆聽進行探索學習的能力。

2-4-2-2能將聆聽所得充分應用。

2-4-2-10能將聆聽的內容，加以系統記錄。

2-4-2-11能從聆聽中，啟發解決問題的能力。

3-4-1-5能口齒清晰、聲音響亮、當眾發表意見，並注重言談禮貌。

5-4-3-4能欣賞作品的內涵及文章結構。
	【生涯發展教育】1-3-1探索自己的興趣、性向、價值觀及人格特質。

【生涯發展教育】2-3-2瞭解自己的興趣、性向、價值觀及人格特質所適合發展的方向。

【生涯發展教育】3-3-5發展規劃生涯的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	十四
	5/14

|

5/20
	第二次寫作
訓練驗收
	按指定要求，完成組織結構完整、切合題旨的作文
	
	
	1
	作文
	第二次寫作
訓練驗收

	十五
	5/21

|

5/27
	十五、望梅止渴四格漫畫
	讓學生了解何謂「條件反射」，並明白與「望梅止渴」、「畫餅充飢」的關聯性。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	1-4-1能運用注音符號，分辨字詞音義，增進閱讀理解。

3-4-1-9能依理解的內容，選擇不同的溝通力式，適當表達。

5-4-1能熟習並重活應用語體文及文言文作品中詞語的意義。
	【資訊教育】5-4-5 能應用資訊及網路科技，培養合作與主動學習的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	十六
	5/28

|

6/03
	十六、發現生活中的美
	讓學生明白蔣勳所要呈現的生活精神，以及何謂「生活美學」
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	3-4-3-2能以感性的話語，表達對他人的關心。

5-4-5-1能體會出作品中對周遭人、事、物的尊重與關懷。

5-4-5-2能廣泛閱讀臺灣各族群的文學作品，理解不同文化的內涵。
	環境

1-4-1覺知人類生活品質乃繫於資源的永續利用和維持生態平衡。


	1
	口頭評量

作業評量

自我評量

學習單

	十七
	6/04

|

6/10
	十七、發現生活中的美
	讓學生明白蔣勳所要呈現的生活精神，以及何謂「生活美學」
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	5-4-3能欣賞作品的寫作風格、特色及修辭技巧。

6-4-1能精確表達觀察所得的見聞。
	生涯發展

1-3-1探索自我的興趣、性向、價值觀及人格特質。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單



	十八
	6/11

|

6/17
	十八、創世紀五四三
	讓同學了解如何活出生命力。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

3-4-1-5能口齒清晰、聲音響亮、當眾發表意見，並注重言談禮貌。
	【生涯發展教育】3-3-1培養正確工作態度及價值觀。

【資訊教育】5-4-5 能應用資訊及網路科技，培養合作與主動學習的能力。
	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	十九
	6/18

|

6/24
	十九、換你「幽」一下
	明白三篇文章中的主角所發揮的機智以及幽默感。
	教師手冊

備課用書
多媒體
網路資料
	2-4-2-3能理解對方說話的用意和觀點。

6-4-2-1能精確的遣詞用字，恰當的表情達意。
	家政

3-4-2展現合宜的禮儀以建立良好的人際關係。


	1
	口頭評量

自我評量

作業評量

學習單

	二十
	6/25

|

7/01
	第三次寫作
訓練驗收
	按指定要求，完成組織結構完整、切合題旨的作文
	
	
	1
	作文
	第三次寫作
訓練驗收


